

# 影片《时代之潮》首映

### 主题歌同步发布

茂名晚报讯记者柯泽彪4月11日下午,第三届香港紫荆花国际电影节入围短片《时代之潮》举行首映礼,影片主题歌《今天我出嫁》在首映礼上同步发布。

据了解,《时代之潮》是"我和我的茂名"系列单元影视作品,由广东广播电视台经济科教频道《创新广东》栏目、新媒网、高州市电商直播协会、广东视界文化传播有限公司出品承制,林坤源导演并与林春苗联合编剧,刘捷、梁丰硕领衔主演。

影片时长15分钟,讲述了男主角陈时代 在发扬传统文化过程中的成长故事,剧情感 人,满满的正能量。影片全程在高州取景拍 摄,包括中国荔枝博览馆、玉湖国家级水利 风景区、根子古荔园、浮山岭、高凉墟、高州 冼太庙等多个景点。制片人、编剧、导演林 坤源是土生土长的茂名人,他表示,拍摄该 片旨在立足茂名,宣传茂名,希望通过影片 让更多的人了解茂名,为茂名的本土文化尽一份力。

茂名市音乐家协会秘书长王晓宁在首 映礼上致辞表示,音乐是电影的灵魂,一首 好的主题曲能够瞬间点燃观众的热情,让人 沉浸在电影的情境之中。《时代之潮》主题歌 《今天我出嫁》由叶炳辉作词,杨力嘉作曲, 廖建红首唱,以第一人称表述了冼夫人出嫁 离开娘家时,依恋、记挂、不舍的复杂心情。 这首歌曲的创作,不仅展现了冼夫人忠诚、 勇敢、智慧的一面,同时也展现了冼夫人出 嫁时女子柔情的一面,是人间有爱的真实描 写。岭南音乐文化是中国音乐文化的重要 组成部分,它深受岭南地区的历史文化和民 俗风情影响,具有鲜明的地域性。歌曲《今 天我出嫁》的创作,不仅是我市原创音乐工 作发展史上重要的一笔,也对推动冼夫人文 化乃至岭南音乐文化起到重要作用。



影片主创人员合影留念。茂名晚报记者柯泽彪 摄

# 市交通运输局召开全市公路水运工程平安工地建设交流现场会

## 表彰先进 树立典范

茂名晚报讯记者赖碧怡通讯员曾进4月12日上午,茂名市交通运输局召开全市公路水运工程平安工地建设交流现场会,总结2023年全市公路水运工程平安工地建设工作,交流平安工地建设的经验和体会,并对获评2023年度市级"平安工地"的3个典型项目和"平安卫士"的19名同志进行表彰。

当天,与会人员深人"平安工地"通用码头项目施工现场观摩交流,了解该项目的工程建设进程、技术管控、平安工地建设的具体实践,并到产业工人培训中心参观,结合模拟实验学习如何强化和提升对一线产业工人的培训。

该项目安全总监张洪雨介绍了项目在安全管理工作方面的创新做法。他表示,项目采用"五化三聚焦"工作法,即安全防护标准化、安全技能专业化、班组管理精细化、安全履职清单化、危大作业精准化,同时聚焦青安岗建设、工艺技术选用以及"五小创新"工作,确保工程安全高效推进。

在随后的交流座谈会上,2023 年公路水运工程平安工地建设典型项目代表、重点公路建设项目代表分别作交流发言,分享各自在安全管理、技术创新、团队建设等方面的宝贵经验。经市交通运输局



参会人员在通用码头施工现场观摩。茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

的严格遴选审核,茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程、茂名港吉达港区防波堤一期工程、茂名港博贺新港区通用码头工程(二阶段)水工及道路堆场工程(省典型项目)3个项目荣获"平安工地"称号。同时,会议还表彰了19名在公路、水运、铁路项目中表现突出的"平安卫士"。

据了解,市交通运输局每年都组织开展平安工地建设考核抽查,同时开展"平安卫士"评选活动,旨在发现和推广先进经验,提升行业

整体的安全管理水平。此次表彰活动不仅是对先进典型的肯定,更是对全市交通建设工程高质量发展的有力推动。

为持续深化2024年公路水运工程平安工地建设,会议强调,要继续加强工程质量安全监管,进一步提升平安工地建设管理水平,同时要发挥典型项目的示范引领作用,推动全市公路水运工程平安工地建设向更高水平迈进,为广大市民创造更加安全、便捷、高效的交通环境

#### 电白召开交通安全管理工作现场会

## 多措并举筑牢安全防线

茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯 员钟炎 4月11日,电白区交通安全 管理工作现场会在林头镇召开。 此次会议由电白交警大队和林头 镇政府等部门单位联合举办,旨在 进一步提升全区交通安全管理工 作水平,全面压减农村地区道路交 通事故发生。

现场会上,电白交警通过播放警示宣传片、展示宣教内容、提供呼气酒精检测体验以及模拟事故现场情景还原等多种形式,生动形象地向与会人员传递了交通安全的重要性。同时,针对农村地区群众交通出行以摩托车和电动车为

主,存在较大安全隐患的情况,交警部门精心准备了"安全大礼包"向群众赠送,包括印有交警官方微信号二维码的购物袋、宣传标语雨伞、摩托车和电动车反光贴纸以及交通安全宣传册等,以实际行动提升群众的安全意识。

此次现场会不仅是一次交通 安全知识的普及活动,更是一次深刻的安全警示教育。现场会上播放了交通警示片,片中触目惊心的交通事故画面,让与会人员深感震撼,再次敲响了交通安全的警钟。同时,通过身边的典型事故案例和现场宣教,交警部门广泛传播了交 通安全知识,让群众深刻认识到遵守交通规则的重要性。

区委、区政府主要领导,各镇街主要领导和分管交通安全领导,区道安办成员单位主职领导,镇"两委"干部,各初、高中学校校现会。会议强调,要进一步加大交现会。会议强调,要进一步加大交通安全宣传力度,营造全民学习交通规则的良好交通,要着力推进摩电车"被看见"措施,提升交通隐患消除力度;要切实筑牢农村地区交通安全防线,为创造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境贡献力量。

## 散装水泥和绿色建材政策宣贯会举行

茂名晚报讯记者池榕通讯员茂健11日下午,广东省住房和城乡建设厅在茂名会场举办第二场散装水泥和绿色建材政策宣贯会。此次宣贯的目的是全面贯彻《广东省散装水泥和新型墙体材料发展应用管理规定》,加强散装水泥和新型墙体材料发展应用管理,加快绿色建材的推广应用。

晚报记者在现场了解到,此次宣贯的对象是各地级以上市住房城乡建设局、市节能办(墙改)负责散装水泥、新型墙体材料和绿色建材管理工作的业务骨干,工程建设、勘察设计、施工图审查机构等单位代表,散装水泥、新型墙体材料和绿色建材行业协会代表等。宣贯内容包括上述规定的解读和有关问题解答,以及绿色建材推广应用政策。

会上,省预拌混凝土协会副秘书长兼预拌砂浆专委会秘书长、高级工程师林远煌详细介绍了规定的制定背景、主要修改点、主要内容和主要特点,并对25条规定进行逐条解读。林远煌强调制定该法规目的是为了加强散装水泥和新型墙体材料发展应用管理,推动建筑材料绿色发展,节约资源,保护环境。省住建厅科技信息处三级调研员周锦科针对参会人员关切的重点问题进行答疑解惑。省建科院认证中心负责人、高级工程师陈培鑫随后对绿色建材推广应用相关政策进行了宣讲。通过宣贯会,参会代表对相关规定和政策有了进一步认识,不少代表在会后还积极咨询相关绿色建材认证政策、技术问题,达到了较好的宣贯效果。

# 科技兴农促发展 暖心教学助振兴

袂花荔枝车村举办农业科技培训

茂名晚报讯 为提高村民群众的农业科技水平,提升农业生产效益,4月11日,茂南区袂花镇荔枝车村委携手广东茂名石油分公司(茂名石油中化化肥)和市农业技术推广站联合举办2024年春耕一系列农业科技培训活动,用科学种植知识和技术赋能农业农村高质量发展。

当天上午,市农业技术推广站农技、畜牧等专业技术人员在荔枝车村委二楼开展农业科技知识培训授课。据了解,市农业推广站根据荔枝车村农业种植的实际情况制定了教学课程和精心备课,通过理论知识授课和技术教学指导,详细地讲解绿色高产高效蔬菜栽培与病虫害防治技术、粮食栽培技术知识与防疫措施等农业种植知识和技巧,向村民发放了科学种植宣传手册,以及现场提问等方式,为村民群众提供有效实用的指导和帮助,促进农业现代化水平提升,助力乡村全面振兴。

活动中,村民们认真聆听,详细做笔记,踊跃提出心中的疑问,专家们——详细解答,现场气氛非常热烈。现场的村民纷纷表示,专家们生动详细的讲课,让大家学到了很多关于种植方面的知识和技术,以后将把今天学到的知识和技术用到种植中,今年肯定会大丰收。

(茂名日报社全媒体记者 戴奇宙 通讯员 黄志富)